Отчет о деятельности по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни наркологический пост (НАРКОПОСТ) ГБОУ ООШ с. Верхнее Санчелеево за 2024-2025 год

Цель работы наркопоста: первичная профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся.

Задачи наркопоста:

- -профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- -повышение значимости здорового образа жизни;
- -формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- -предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека;
- -ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.
- **ГБОУ ООШ с. Верхнее Санчелеево** за период 2024-2025 учебного года обучающихся употребляющих ПАВ не выявлено.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на 2024-2025 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста, были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья учащихся, повышение качества жизни.

Состав наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: учебная работа, профилактическая работа, диагностическая работа, работа с родителями.

Педагогом-психологом Синицыной М.П. и советником директора по ВР Юченковой Е.М. было проведено социально - психологическое тестирование обучающихся, направленное на выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, что позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения. Всего в тестировании приняли участие 40 обучающийся 7 по 9 классы, начиная с 14-тилетнего возраста. Тестирование проводилось в онлайн режиме. Были выявлены учащиеся, попавшие в группу явного риска. С данной категорией обучающихся проводилась индивидуальная работа в течение года.

В целях пропаганды ЗОЖ и формирования негативного отношения к потреблению наркотических веществ, к алкоголизму, табакокурению в ГБОУ ООШ с. Верхнее Санчелеево были организованы различные мероприятия:

Акция «ЗОЖигай» для 1-9 классов. Организовывались конкурсы плакатов 17 ноября «Курить - здоровью вредить», 7 декабря «Скажи наркотикам - нет!», квест-игры, веселые старты, дни здоровья, классные часы и беседы. В старшем звене показан

кинолекторий по проблемам наркомании, табакокурения, алкоголизма и прочих зависимостей.

В декабре 2024 г. ГБОУ ООШ с. Верхнее Санчелеево приняла участие во Всероссийской акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией «СТОП ВИЧ/СПИД, приуроченной ко Всемирному дню борьбы со СПИДом. Целью данной акции является повышение эффективности методов противодействия распространению ВИЧ-инфекции.

Классные руководители провели тематические классные часы, беседы для учащихся 5-9-ых классов с приглашением медицинского работника школы. Ребятам раздавались памятки, в которых была дана необходимая информация, а также показали видеоролики на тему: «Профилактика ВИЧ, СПИДа».

В отчётном году продолжалась работа по привлечению учащихся к кружковой работе. Педагогами и классными руководителями проведены беседы с учащимися из семей, группы риска, а также осуществлено посещение их семей с целью изучения внутрисемейного климата. Педагогом - психологом были проведены беседы, тренинги личностного роста «Дерево жизни», «Жизненные ценности», «Я и мое будущее», даны рекомендации «Отношения с родителями», «Школа и ты», «Как формировать характер».

В школе работают кружки внеурочной деятельности, охват составил 76%.

Таким образом, коллектив школы ведет активную работу по профилактике употребления наркотических веществ, развитию личности ребенка и привитию здорового образа жизни.

Юченкова Е.М., председатель наркопоста, ответственный за воспитательную работу.

Синицына М.П., секретарь наркопоста, педагог-психолог.